[bookmark: _GoBack]Электролиз

Электролизом  называется  совокупность  процессов,  протекающих  при  прохождении
постоянного электрического тока через систему, состоящую из двух электродов и расплава или раствора электролита. 
Электрод, на котором при электролизе происходит восстановление, называется катодом, а электрод, на котором осуществляется процесс окисления, - анодом. 
Если система, в которой проводят электролиз, содержит различные окислители, то на катоде будет
восстанавливаться наиболее активный из них, т.е. окисленная форма той электрохимической системы, которой отвечает наибольшее значение электродного потенциала. Так, при электролизе кислого водного раствора соли никеля при стандартных концентрациях ионов 
[H+] = [Ni2+] = 1моль/дм3  возможно восстановление как иона никеля:
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Но поскольку ϕ1< ϕ2, то в этих условиях на катоде будет выделяться водород. 
Иным будет катодный процесс при электролизе нейтрального водного раствора соли никеля при
[H+] = 10-7 моль/дм3.  Здесь  потенциал  водородного  электрода  ϕ3  = -0,41 В.  В  этом  случае  при
концентрации иона никеля (1 моль/дм3) ϕ1> ϕ3 на катоде будет выделяться и никель. 
Как показывает рассмотренный пример, при электролизе водных растворов солей, реакция которых близка к нейтральной, на катоде восстанавливаются те металлы, электродные потенциалы которых значительно положительнее, чем -0,41 В. Если потенциал металла значительно отрицательнее, чем -0,41 В, то на катоде будет выделяться водород по схеме:
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При значениях электродного потенциала металла, близких к - 0,41 В, возможно, в зависимости от
концентрации  соли  металла  и  условий  электролиза,  как  восстановление  металла,  так  и  выделение водорода (или совместное протекание обоих процессов). 
Аналогично при наличии в системе, подвергающейся электролизу, нескольких восстановителей, на аноде будет окисляться наиболее активный из них, т.е. восстановленная форма той электрохимической системы,  которая  характеризуется  наименьшим  значением  электродного  потенциала.  Так,  при электролизе водного раствора сульфата меди с инертными электродами на аноде может окисляться как сульфат-ион:
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П р и м е р Напишите уравнения процессов, происходящих при электролизе водного раствора
сульфата натрия с инертным анодом. 
Решение  Стандартный электродный потенциал системы 
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Значительно отрицательнее потенциала водородного электрода в нейтральной водной среде          (-0,41В). Поэтому на катоде будет происходить электрохимическое восстановление воды, сопровождающееся выделением водорода
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Количественная характеристика процессов электролиза определяется законами, установленными
Фарадеем.  Им  можно  дать  следующую  общую  формулировку: масса  электролита,  подвергшаяся превращению  при  электролизе,  а  также  масса  образующихся  на  электродах  веществ
прямопропорциональна  количеству  электричества,  прошедшего  через  раствор  или  расплав
электролита, и эквивалентным массам соответствующих веществ. 

Закон Фарадея выражается следующей формулой: 
m = МэIt/F, (6.4.1)
где m - масса образовавшегося на электродах или подвергшегося превращению вещества, г; Мэ- его эквивалентная масса, г/ моль; I - сила тока, А(ампер); t - время, с; F - число Фарадея (96500 
Кл/моль),  т.е.  количество  электричества,  необходимое  для  осуществления  электрохимического
превращения одного эквивалента вещества. 


П р и м е р  Напишите электронные уравнения реакций, протекающих на электродах при
электролизе водного раствора сульфата меди (II). Какая масса меди выделится на катоде и какой объем кислорода выделится на аноде в течение 1 часа и силе тока равной 4А? 

[image: ]
[image: ]


П р и м е р При пропускании тока через последовательно включенные электролизеры с
Растворами AgNO3, CuSO4, ZnCl2 в первом электролизере на катоде выделилось 1,118 г металлического серебра. Определите массу меди и цинка, выделившихся во втором и третьем электролизерах. 
Решение  Если  через  последовательно  соединенные  электролизеры  пропустить  одно  и  тоже
количество электричества, то на электродах выделяются эквивалентные количества веществ: 
ν(Cu) = ν(Zn) = ν(Ag) = m(Ag)/Mэ(Ag) = 1,118/108 = 0,0103 моль; 
m(Cu) = ν(Cu)•Mэ(Cu) = 0,0103•32 = 0,331 г; 
m(Zn) = ν(Zn)•Mэ(Zn) = 0,0103•32,5 = 0,339 г. 

П р и м е р При электролизе раствора ZnSO4 на катоде выделилось 0,1200 г цинка за 768 с. 
Какую силу тока необходимо было поддерживать при электролизе, если выход по току составил 90 %? 

Решение  Выход по току:
η= (mпр/mтеор)100 % (6.4.2)
mтеор= (mпр/η)100 = 0,1200/0,9 = 0,1333 г.
Из уравнения(6.4.1.) находим силу тока:
I = m(Zn)•96500/32,5•768 = 0,523 A.

П р и м е р  При электролизе водного раствора хлорида натрия (ω= 20 %) массой 500 г
выделился водород объемом 1,12 дм3 (н.у.). Найдите массы электролитов в растворе после электролиза. 
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П р и м е р  При электролизе водного раствора нитрата никеля (II) (ω= 50 %) массой 91,50 г
на катоде выделился никель массой 14,75 г. Определите содержание азотной кислоты в растворе (ω, %)  после электролиза и объем газа, выделившегося на аноде. 
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П р и м е р*
После электролиза 200 см3 водного раствора CuSO4 (ρ= 1,25 г/см3) масса
раствора уменьшилась на 4,0 г. Оставшийся раствор прореагировал с H2S объемом1,12 дм3 (н.у.). 
Определите массовую долю (%) растворенного вещества в исходном растворе. 
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П р и м е р*
Хром, полученный при электролизе раствора нитрата хрома (III) обработали соляной кислотой, после чего раствор оставили на воздухе. Затем к этому раствору постепенно прилили раствор NaOH до полного растворения выпавшего вначале осадка. При этом израсходовано114,3 см3
Раствора NaOH с массовой долей 40 % (ρ= 1,40 г/см3). Напишите уравнения реакций и рассчитайте массу выделенного на катоде хрома. Определите объем (н.у.) выделившего газа на аноде. 
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П р и м е р
Электролиз 400 г раствора нитрата серебра (ω= 8,5 %) продолжали до тех пор, пока  масса  раствора  не  уменьшилась  на 25 г.  Вычислите  массовые  доли  соединений  в  растворе, полученном после окончания электролиза, и массы веществ, выделившихся на инертных электродах. 
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Задачи
562  В  какой  последовательности  будут  восстанавливаться  катионы  при  электролизе  водного
раствора, содержащего ионы Cr3+, Pb2+, Hg2+, Mn2+, если молярная концентрация соответствующих имсолей одинакова, а напряжение на катодах достаточно для восстановления каждого из них? 

563  Напишите уравнения реакций катодного и анодного процессов, протекающих на графитовых
электродах при электролизе водных растворов: а) нитрата свинца (II); б) серной кислоты. 

564  В каких случаях при электролизе водных растворов солей: а) на катоде выделяется водород; б) на аноде выделяется кислород; в) состав электролита не изменяется? 

565  При электролизе водных растворов каких солей на катоде происходит: а) восстановление
только  катионов  металлов;  б)  одновременное  восстановление  катионов  металла  и  воды;  в) 
восстановление только воды? 

566  Вычислите массу водорода и кислорода, образующихся при прохождении тока силой 3 А в
Течение 1 ч через раствор NaNO3. 

567  Определите массу выделившегося железа при прохождении тока силой 1,5 А в течение 1 ч
через растворы сульфата железа (II) и хлорида железа (III) (электроды инертные). 

568  При прохождении через раствор электролита тока силой 0,5 А за 1 ч выделяется 0,55 г
металла. Определите эквивалентную массу металла. 

569  Напишите электронные уравнения реакций, протекающих на электродах при электролизе
растворов: а) CuSO4 с медным анодом; б) NiSO4 с никелиевым анодом; в) AgNO3 с серебряным анодом. 

570  В течение какого времени необходимо пропускать ток силой 1 А при электролизе водного
раствора сульфата хрома (III), чтобы масса катода возросла на 10 г? Какой объем (н.у.) кислорода
выделился на аноде? 

571  Электролиз водного раствора хлорида никеля (II), содержащего соль массой 129,7 г проводили при токе силой 5 А в течение 5,36 ч. Сколько хлорида никеля (II) осталось в растворе и какой объем хлора(н.у.) выделился на аноде? 

572  При электролизе водного раствора нитрата серебра в течение 50 мин при токе силой 3А на
катоде выделилось серебро массой 9,6 г. Определите выход по току (η, %). 

573  При электролизе водного раствора нитрата никеля (II) (ω= 50 %) массой 113,30 г на катоде
выделился  металл  массой 14,75 г.  Определите  объем  газа (н.у.),  выделившегося  на  аноде  и  массу оставшегося нитрата никеля (II) после электролиза. 

574  После электролиза водного раствора хлорида натрия получили раствор, в котором содержится
NaOH массой 20 г. Газ, выделившийся на аноде, полностью прореагировал с раствором иодида калия массой 332 г. Определите содержание иодида калия (ω, %) в растворе. 

575  При электролизе водного раствора хлорида калия на катоде выделился водород объемом 13,44 дм3 (н.у.). Газ, выделившийся на аноде, полностью окислил раскаленную медную проволоку массой 38,4 г. Определите мольную массу меди. 

576  Электролиз водного раствора сульфата калия проводили при токе силой 5 А в течение 3 ч. 
Составьте электронные уравнения процессов, происходящих на электродах. Какая масса воды при этом разложилась и чему равен объем газов (н.у.), выделившихся на катоде и аноде? 

577  При  электролизе  водных  растворов  сульфата  магния  и  хлорида  меди (II), соединенных
последовательно с источником тока, на одном из катодов выделился водород массой 0,25 г. Вычислите массу веществ, выделившихся на других электродах. 

578  Какая масса серной кислоты, образуется в анодном пространстве при электролизе водного
раствора сульфата натрия, если на аноде выделился кислород объемом 1,12 дм3 (н.у.)? Вычислите массу вещества, выделившегося на катоде. 

579  Электролиз водного раствора сульфата цинка проводили в течение 5 ч, при этом на аноде
выделился кислород объемом 6 дм3 (н.у.). Вычислите силу тока (электроды инертные). 

580  Электролиз водного раствора нитрата серебра проводили при токе силой 2А в течение 4 ч. 
Составьте  электронные  уравнения  процессов,  происходящих  на  инертных  электродах.  Какая  масса металла выделилась на катоде и каков объем газа (н.у.), выделившегося на аноде? 

581  Электролиз водного раствора сульфата некоторого металла проводили при токе силой6 А в
течение45 мин, в результате чего на катоде выделился металл массой5,49 г. Вычислите эквивалентную массу металла. 

582  Как изменится масса серебряного анода, если электролиз водного раствора нитрата серебра
проводили при токе силой 2 А в течение 33 мин 20 с? Составьте электронные уравнения процессов, происходящих при электролизе водного раствора нитрата серебра. 

583  Электролиз водного раствора иодида натрия проводили при токе силой 6 А в течение 2,5 ч. 
Составьте электронные уравнения процессов, происходящих на угольных электродах, вычислите массу веществ, выделяющихся на электродах.

584  Составьте  электронные  уравнения  процессов,  происходящих  при  электролизе  водного
раствора нитрата серебра с серебряным анодом. Масса анода уменьшается на 5,4 г. Определите расход электричества при этом. 

585  При электролизе водного раствора сульфата меди (II) при токе силой 2,5 А в течение 15 мин
выделилась  медь  массой 0,72 г.  Составьте  электронные  уравнения  процессов,  происходящих  на электродах с медным и угольным анодами. Вычислите выход по току (η, %). 
586  При электролизе расплава неизвестного вещества массой8 г на аноде выделился водород
объемом11,2 дм3 (н.у.). Что это за вещество? Можно ли провести электролиз его водного раствора? 

587  При электролизе с инертными электродами150 см3 раствора хлорида калия с массовой долей 5 % (ρ= 1,05 г/см3) током силой 8 А в течение1 ч 40 мин у анода выделился газ объемом 4,48 дм3 (н.у.).  Определите концентрацию щелочи в образовавшемся растворе (ω, %). 

588  Через  раствор  сульфата  цинка (II)  в  течение 45,03 мин  пропускали  постоянный  ток. 
Определите силу тока, если известно, что на катоде и аноде выделились одинаковые объемы газов, а масса одного электрода увеличилась на 1,1 г. Электроды инертные. 

589  Электролиз200 см3 раствора  сульфата  меди (II) с  массовой  долей6 % (ρ= 1,02 г/см3) 
продолжали до тех пор, пока масса раствора не уменьшилась на 5 г. Какая масса сульфата меди (II)  осталась в растворе после электролиза? 

590  Через электролизер, заполненный водным раствором хлорида калия пропустили постоянный
ток (электроды инертные), в результате чего масса раствора уменьшилась на 3,5 г. Для нейтрализации оставшегося раствора был израсходован раствор серной кислоты (ω= 8 %) массой 20,0 г. Какова масса газообразных продуктов, образовавшихся при электролизе? 

591  После  электролиза  водного  раствора  хлорида  калия  масса  его  уменьшилась  на 2,16 г. 
Оставшаяся смесь прореагировала полностью с раствором соляной кислоты (ω= 10 %) массой 12,6г.  Составьте уравнения электродных процессов и найдите массу каждого продукта, образовавшегося при электролизе. 

592  При электролизе водного раствора хлорида натрия на катоде выделился водород объемом
13,44 дм3 (н.у.). Газ, выделившийся на аноде пропущен через горячий раствор едкого калия, при этом образовались хлорид и хлорат калия. Рассчитайте массу образовавшихся солей. 

593  Смешали раствор хлорида меди (II) с массовой долей 20 % массой 135 г с раствором нитрата
серебра с массовой долей 10 % массой 680 г. При этом образовался осадок массой 57,4 г. Оставшийся раствор слили и подвергли электролизу. Определите количественный состав веществ, выделившихся на электродах. 

594  Через два последовательно соединенных электролизера пропустили ток (электроды инертные). Первый  электролизер  заполнен  раствором  нитрата  серебра  и  масса  катода  данного  электролизера увеличилась на 4,32 г. Как изменится масса раствора во втором электролизере, если он был заполнен раствором NaOH ? 

595*
Через последовательно соединенные электролизеры пропустили ток до полного протекания в
них соответствующих реакций. Определите количества веществ, образующихся в электролизерах, если первый электролизер заполнен раствором сульфата меди (II) с массовой долей 18% (ρ= 1,20 г/см3) объемом 74,1 см3, а второй - раствором хлорида натрия с массовой долей 26 % (ρ= = 1,20 г/см3) объемом 75,0 см3. 

596* После термического разложения смеси KCl и KClO3 массой 197 г в присутствии MnO2
получили твердый остаток массой 149 г, расплав которого подвергли электролизу. Определите массу кремния, способного прореагировать с газом, выделившимся на аноде.
image6.png
Pemenne Dnekrponns pacteopa cyibhara mean(1l):
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OxpuBanentHas Macca meau (II) pasna 63,54/2 = 31,77 r/mons. Cornacuo dopmyne (6.4.1) u yciosuio
3a/1a4H Oy IHM:
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Pemenne YpaBHEHHE 3/ICKTPOIN3a BOJHOTO PACTBOPA XJIOPH/IA HATPHSA:

2NaCl +2H,0 —20000 , 1y, 1+ 42NaOH +Cl, T

Macca x10pua natpus passa m = 500.0,2 = 100 r. Cornacto dopmyse (6.4.1) nmeen:
V(Hz) = Q+V,(H2)/96500, otciona Q = V(H2)*96500/V,(Hy) = = 1,12:96500/11,2 = 9650 Kx.
m(NaCl) = 9650+38,5/96500 = 5,85 r; m(NaOH) = 40+9650/96500 = 4,0 r. Ocrasmasics macca x7opiza
atpus pasna 100,0 - 5,85 = 94,15 r; m(H,0) = = 9+9650/96500 = 0,9 r.
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Pemenne VYpaBHeHHE IEKTPONH3a BOTHOTO pacTBopa Hutpata Hukens(Il):
Ni(NO;), +2H,0 2508, N 4 2HNO; +0, T +H, T

M(Ni) = 59 r/moms; M(HNO3) = 63 r/mos.
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KonmnuecTBo HuKens, BBIJENCHHOrO Ha kKatoje paBHO 14,75/59 = 0,25 mons. Clie10BaTeNbHO, 110 PeaKHn
o6pasyercs 0,5 moxs HNO; mm 0,563 = 31,5 r. Komnuectso xuciopona cocrasut 0,25 mois 0,25022,4 =
5,6 am° um 8,0 . Taxoii e 06beM BOAOPO/A BEIENAETCS Ha KaToze, T.e. 5,6 av® mwmm 0,5 r. Macca pactsopa
cocrasit 91,50 - 14,75 - 8,50 = 68,25 1.

Orkyna o(HNO;) = 31,50-100/68,25

6,5 %.
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Pemenne
1) 2CuS0, +2H,0 2258 5 50y +2H,50, +0, T

2) CuSO, + HyS = CuS + H,S0,.
M(CuSOs) = 160 r/sois; M(Cu) = 64 r/morts.

Komnuectso H,S pasro 1,12/22.4 = 0,05 mos. Crefoparensso, no peaxiumi (2) komuuectso CuSOj
paBio 0,05 Mo wm 160+0,05 = 8 r. ocne snexpomisa octaneres 8 r CuSO;.

'YMeHbIIeHHE MAcCHl PAacTBOpPA TPH JNEKTPOJIH3E MPOMCXOMUT 3a CUET OCAXK/ICHHA HA KATONE MEAH M
BhUIeZIeHHA KHCTIOPOJA Ha aHoze. Macca pacteopa cymbdata meu(ll) passa 200¢1,25 = 250 r. Cornaco
peaxiu (1) 2 mons CuSOs — 2 moms Cu —> Imoms Oy wm 10 T CuSO;s — 4 r Cu — 1 1 Oy, Te. mpu
pasnowenmnn 10 T cymsdara men(1l) Macca pacTBopa yMeHIIHTCA Ha S T. JLTA YMEHbIICHNS MaCCE! PACTBOPA
Ha 4 T Ce/TyeT noBeprHyTh dMeKTpou3y 10+4/5 = 8 r CuSO;.

O6mas macca cymsdara mean(ll) B pactsope coctasnt 8 + 8 = 16 .

Tostomy o(CuSO4) = 16+100/250 = 6,4 %.
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Pemenne
1) 4C{NO5 ) +6H,0—22OID 41430, T412HNO

2) Cr+2HCI=CrCly +H, T
3) 4CrCl, + 0, + 4HCl = 4CrCl; + 2H, T
4) 3NaOH + CrCl; = {Cr(OH); + 3NaCl
5) Cr(OH); + NaOH = Na[Cr(OH)s]
6) 4Cr + 12HCI + 30, = 4CrCl; + 6H,0
7) CrCls + 4NaOH + = Na[Cr(OH);] + 3NaCl
M(NaOH) = 40 r/moms; M(Cr) = 52 /Mo,
Komraectso NaOH B pactsope coctasut 114,3+1,4+0,4/40 = 1,6 moms. U3 ypasuenmii peaxuuii (6, 7)
cnentyer, uto 1 Momb Cr — 1 momb CrCly — 4 Moms NaOH, T.e. B peakmmio ¢ 1,6 moms NaOH serymaer 1,6/4
Momb xpoma i 0,4+52 = =20,8 r. Crenosarensho, Ha Katozie Boienutcss 20,8 T xpoma. Kommuectso

KHCTOpofa ompesenseM 3 ypasHenns peakumn (1): oHo pamo 0,3 Moms mmn 0,3:22,4 = =6,72 v’
KHCJIOpOJa.
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Pemrenne YpaBHeHHe 3/1eKTpOIIH3a BogHOro pacteopa AgNOs:

1) 4AgNO; + 2H,0 = L4Ag + 4HNO; + 0,7
M(AgNO3) = 170 r/moms; M(Ag) = 108 r/moms; M(HNO) = 63 r/mors.
V(AgNO3) = 400+0,085/170 = 0,2 Moms.

Tlpi MOMHOM 3IEKTPONMTHUECKOM PA3OKCHHH JAHHOTO KommduecTBa com Beigensercs 0,2 moms Ag
Maccoii 0,2¢108 = 21,6 r 1 0,05 moms Os Maccoii 0,05+32 = = 1,6 r. Obliee yMeHbIIEHHE MACCH! PACTBOPA 32
cuer cepebpa  Kucropona coctasut 21,6 + 1,6 =232 1.

Tlpu 5neKTpONH3e 06Pa30BABIIEr0Cs PACTBOPA A30THO KHCIOTE PA3TIAraeTcs BOKa:

2) 2H,0 = 2H,1 + 0,1

TloTepsi Macchl pacTBOpa 3a CHeT IEKTPOIH3A BObI CocTaiser 25 - 232 = 18 r. Kommiectso
pasnoxuBieiics Bozb pasro 1,8/18 = 0,1 Mo, Ha anextponax seyemnocs 0,1 moms Hy maccoii 0,192 = 0,2 1
10,1/2 = 0,05 Mo O, maccoii 0,05+32 = = 1,6 r. OBias Macca KHC/IOPO/Ia, BUICMBIIETOCH Ha AHOJIC B JBYX
npoueccax, pasua 1,6 + 1,6 =32 1.

B OCTABIEMCH PACTBOPE COJCPAHTCH a30THAA KUCIOTA B Komuectse 0,2 Moms win 0,263 = 12,6 .
Macca pacTBopa nociie okoHuaHms HexTpomuza pasta 400 - 25 = 375 . MaccoBas 1014 a30THOI KHCIOTEL:
(HNO3) = 12,6/375 == 0,0336  wm 3,36 %.
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Ni¥*+28 =Ni; ¢, =-025B
TaK ¥ HOHA BOZIOpOJA:
2H +28 =Hy; @=0B.
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2H,0 +2& =H, +20H".
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25037 =28 =8,03" o =201 B
TaK U BOJA:
2H,0-42=0,+4H"  @J=123B.
Tockoneky ¢9<<of, To B JaHHOM Ciydae Gy/IeT OCYIIECTBIATLCA BTOPOii W3 BO3MOXKHBIX TPOLECCOB, M HA
aHozie Oy/IeT BBLICATECS KHCIOPOA.

OnHako TpH 3aMeHe HHEPTHOTO JIEKTPOIA MEAHBIM CTAHOBHTCS BO3MOXKHBIM MPOTEKAHHE €Ille OJHOTO
'OKHCJIMTENBHOTO IIPOLIECCa - AHOAHOTO PACTBOPEHMS MEIH:

Cu-2z =Cu®*  ¢%=034B.

DTOT mpouecc XapakTepusyercs Golee HH3KHM 3HAYEHHEM 3IEKTPOJHOTO MOTEHLHANA, YEM OCTAIbHBIE
BO3MOXKHBIE aHOMHBIE Tpomecchl (g3<<o{n ¢3<<¢?). [103TOMY NMpH yKa3aHHBIX YCIOBMAX Ha aHoje OyneT

TIPOHCXO/IMTH OKHCIICHHE ME/TH.
TIpu 57EKTPOTH3E BOTHBIX PACTBOPOB HHTPATOB, MEPXTOPATOB 1 (OCHATOB, KaK 1 B CTyHae CyTb(aTos, Ha
MHEPTHOM aHOZE OGbIMHO POHCXOANT OKHCIICHHE BOJIbI C 00Pa30BaHHEM CBOGOHOTO KHCIOPOAa.
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Na“'+ = =Na(-2,71 B)
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2H,0 +2&=HyT +20H,,

a nonst Na', npuxojusuie K Katofy, Gy/lyT HAKAILIHBATECS B IPWIICTAIOMIEH K HEMY UacTH pacTBopa (KaToaHoe
POCTpAHCTEO).

Ha anoge OyzaeT NpOMCXOIMTB 3EKTPOXHMHYECKOE OKHCICHHE BOJbl, MPHBOASLICE K BBIICICHHIO
Kucnopoga

2H,0-42= 0,1 +4H",

TIOCKONBKY OTBEYAIONIHil TOM CHCTEME CTAaHIAPTHEI H1eKTPOAHSIi moTenmman (1,23 B) 3HauuTeNbHO HHKE,
YeM CTaHZApTHBINA 3IeKTPOAHLIi notenuman (2,01 B), xapakTtepusyromuii cucreMy 2503™-2z=5,03". HoHbl
SO3™, ABMIKYIMECS TPH SNEKTPOIH3E K aHOAY, Oy/IyT HAKAILTHBATECS B AHOIHOM TPOCTPAHCTBE.

'YMHOKas ypaBHEHHE KaTOJHOTO MPOIECCA Ha J1Ba M CKIIA/IbIBas €r0 C yPaBHEHHEM aHOIHOTO Mpolecca,
TIoMTyuaeM CyMMapHOE ypaBHEHHE NPOLECca MEeKTPOI3a:
6H,0=2H, T +40H™ +0, T +4H*

(y xaroza) (y aHona)

TIpUHSE BO BHUMAHHE, YTO OIHOBPEMEHHO MPOHCXO/INT HAKOMUIeHHE HOHOB Na™ B KaTo/HOM mpocTpaHCcTBe
¥ HOHOB SO3™ B QHOJHOM NPOCTPAHCTBE, CyMMapHOE ypaBHEHHE MPOLECCa MOXKHO 3alACaThb B CleAyomIeil

bopme

6H,0+2Na,S04 =2H, T +4Na* +40H™ +0, T+4H* +2503™
(y xaroma) (y anona)

Takum 06pa3oM, OTHOBPEMEHHO C BBIICJCHHEM BOJOPO/IA H KHCIOPO/a 00pa3yeTcs THAPOKCHI HaTpHs (B
KATOZHOM NPOCTPAHCTEE) i CepHAS KHCIOTA (B AHOHOM MDOCTDAHCTEE),




